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GénétsteJt"tt
deuxtottc

"g
e petit spp8reil de
mesur€, r€l8b/emenû
dm* è rÉ€lis€r, sert
è rérifer h bon fonc-
tronnement de tout

émetteur BLIJ [bande latérele
uniquel. Assodé obligatoir€ment
à un oscilloscope, il permel de
conEtler la qualiÉ de lémission,
tant su point de vue linéaritê que

surmodulation ou encore

à basculer l'émetteuf en
posi t ion 'émiss ion ' .

L'ensemble est alimenté
pa.  une pet i te  p i le  de
I volts, la consommaùon
n'étant pês bÈs élel./ee.

quences sur 8æ et 2m Hz.
- ôt€r le câvalier S'1, olacer" Potl
à lond dans le sens des aiguilles
d'une montr€ et îegler P5 pour
avoh 10 à 15 millivolts ffêteè
ffêt€ en sorte. Replscer 51.
Le génémteur est définitivement
Églé et prêt à servir à vérifiel
n'imoort€ ouel émeûrur BLU.

Utilication

En complément du générat€uf il
faudrâ un oscilloscop€ sysnt une
bande passant€ au mdrE égale à
la fuéquence de lémetl€rr à tes
ter. Pour les émeEeurs fonctioD
nant dans les bandes décamê
tr iques,  un scope âyant  une
bande pssssnt€ de 15 Ml-12 peû
convenir oour toutes les bandes.
En efh, pour visualisff l€ signal,
la base de temp6 est réglée vers
0,5 millisecondes {on visualise
une enÆlopp€ BF d'un signal HR.
Le niwau d'un signsl à 28 Ml-lz,
pal exemple, sera fort€meft afé
nué, mab lâ forne de ferrclooDe
sera toujours visible, ce qui est
I'essentiel. Pour etfectuer les
m€glres, procéder comme suiù:
- brancher une charge fict ve [a
non pas une sntenræ...1.
- r8ccorder l'oscilloscooe. Si on
uûlise un ém€ttetr de peoTe puig
sance comme celui décrit dans
MEGAHEBIZ magazine n' 170,

oscillations os|asites. Si

Fgu? 2. /r  _: ,  i  . . .  j ; : . i

dauù€s mdffiiorE dun
émetteur péuvent êtîe
décelées.

Deccniption

Le schéma est tfès
simple. 0n mélange les
s ignaux issus de deux
oscillateurs BF de fré-
quences différentes, en
équilibrant les ni€au. (h
atténue. puis on spplique
b tdt È fenæe micm de
l'émetæur BLu, Pour les
circuits oscillôteufs le
choû s'est porlé sur un
circuit intégré dédié à
cette fonction, le
XR2206. ll s l'svantsge
de fournir un sigal dnu
Êodd de æs bom€ qu+
lité, conû€itrment à cer.
tains oscillâteur€ à tr8È
Eistors os à ampli{pérÈ
tionnsls souvent très
instabls8. PA et P3
règlent la ffiluence de
chaoue oGcillsteur. P1 et
P4 sgissent sur l'ampli-
ùde d b purtté ûr qlrd
dnusodal, Pc1 6oulibs'le 

niveaù: dee deur:
s'rgqattx. L'enaamble RSr;

Montage

Le montage sur la platine
circuit imorimé simDle face ne
pose aucun prcblème partjculief.
Le potentiomètre Potl doit Ctr€
monté impérstjvement sut la pla
trne oour évitef les inductions
pErasites, les niveau( étânt très
faibles à cet endroit. Pour la
même raison la liaison enbe P5
€t la prise 'macm' doit êFe obliga
toirement blindée. S1 et SA sont
deux csvaliers, qui pewent être
r€mplacés par des int€mupteurs
en face 8vant, serTant è alimeD
ter soit un seul oscillateq soit les
deu en même temps.

RégLagec

Pour régler le génémteur il fsut
disposer d'un héquencemètre et
d'un oscilloscope BF:
- metire sous tension et pl8cer
les ca/tsliers S1 et Se.
- mesurer lg fréquence sur le
point Pt1 et ajust$ par PA ius
ou à avrir 8æ Hz.
- olôcer lo sonde de foscilloscoDe
sr Pt1 et aiuster la sinusdde è
une t/Bleur de 1,6 volts cr€tsà
cr€t€ en sgisssnù sur P1.
- mesurer 18 héquence sur le
pdnt Ft2 et ajusr€r par P3 jue
q.l'à avû 2m FE.
- dacer ls sonde de fosciloscope
sr Ptz et 8iuster le sinusclde È
une vsleur de 1,6 rob cÎêtee
crâe en ggisssnt sJr P4.
- résiuster si besoin les fré-
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figurz L

on peut bÉnchef dir€ctement la
pointe de touche de l'oscilloscope
sur la sortie HF. Sur un émetreur

USIE DE9 COMPO$UIIIË :
R3, R8: 20 ohms
114, R7 : 4.7 K
Rl, 82, Bg, R1O:5.1 K / 1%
R5. B6: 1ffi K
C1 1 : 1O nF cérsmique
C1, Bl, C7, C10: 10 nF olastioue
C3, C8: 1 uF / 25v chimique
u<, rJ5; ru ur / z3v cnlmEue
lC1, lCZ: XF22O6
P3: résistance aiustable mulûtours 1 K
P5: rêisance aiustable à plôt 4,7 K
P2: rédsùmce aiu*aue multiours 10 K "-
P1 , P4: Ésistance aius€ble à plat 47 K
Potl : pcf,enuomètre linéâire 47 K
S1/v : intem0pt€ur minaâture

Foumisseus comoosanB:
- Snlet Composants. 8P435, 4gggl Ctlt
LEI CSD( Tél: tI2.41.62.36.70.

plus puisssnt il faudra insér€t' en
série un€ rÉsistance de 1(X. ou
mieux, un diviseur de Ension en

p8rallèle sur lB
chage ficiæ.
- rÉgler le gain miro
de lérnetteu. à Ém.
- mettre Potl du
générâteu en milieu
0e couse.
- r€lier le générâteur
deux tons à I'enu.ée
'miro' de fém€Eqr.
Pesser en émission
(S1 et s2 efl phcs).
- €ugm8nDaf douce.

touchen È P5 du. générâteur deux

pmche plutôt de celle de
la figur€ 2, il fsudm agir
sur Potl jusqu'à ce que
les lignes des sinusoTdes
s€ croasent en 1C comme sur la
figure 1.
A ce stâde on oeut ossser à llrF
temÉbtion de l'oscillogramrne :
- si celukri r€ssemble à ceile de la
f igure 3,  ou p i re ce l le  de lê
Iigure 4, il y a surercitaùon. ll hû
diminuer  le  gain micro pour
afilndh les sinusoides. S le phê
nomène ne disparaù p8s, c'est
que la surexcitation se trouve
eûtre deu éiage6 HF.
- s'il rcssemble à ls figur€ 5, il y a -
un défsut de linéarité dans la 

'

chaîne d'amdificdion HF. ll faudrê
vÉrifier la polerisation de l'étage
final et de son 'ûivef'.
- ls figur€ 6 hâhÈ un rÉsidu de
porteuse trcp élevé. ll faudra
rlqler à nouvesu le @flûomèûe
de nÉiedjon de porteuse dans le
modulBteur équilibîé IPA 6ur
l'émetteur décrit dans MEGA-

l-ERl-Z n' 1701.
- E€ment mais æla mivE, lo9
cillogramme peut êtr€ aùÊme
ment in€taue. Cela ætt Foænir
de la synchro de l'oscilloscope
fvérifier en dEngeant E rnode de
dét€cùon de Enchm du scopel,
mais signale aussi la présence
d'autûoscillations VHF dans un
des étsges de fémeûêun ouand
toû est pa'f8it et qum fiiÆ à
appmcher ls figuæ 1 ressatbl
e* que les cffs d€6 ùusdes
se cro isent  en 'X 'et  que les
crêEs soient pa'faiEnent oÈ
dies), on peut passæ au demiei
ægl8ge:
- débranch€f le gtuérûtr deux
bns et brânôeî le rnEro.
- paîler norm6lement devant le
mim eÈ vtifier sr le scope qje
le signsl sppmche la foms de
celui de la figure 7. Si le gain
micro e€t bop daæ lfuure 8) I
budm le beissal isqu'à æssar>
blen à cduide la figl'€ 7.
0n voit qu'il est tÎès fÊcil8 de
conffiler ntnpo.te qd &rEodJr
BLU. Ceci danat êoe rédis6 par
tout r?dioamsteur oor êùr sûr
que le sigoal quT enltÈ es tr-
rcct, et sinon agif ên consé-
quence pour 6F€ en règh. llos
bândes stt bop prÉ[iUses pqr
qu'on les sslisse sn gên8nt les
aubss r.Eagas. oallars le genê
rEteur d€u tts n'e$'l pæ obli-
gstoir€ dsns les st8tions l€die
Snatar?
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Figura 7.


